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Tema: «IIpusnak Bo3pacranus (yObiBaHus) pyHkuuu. Kpuruueckue Touku
(pyHKIMH. IKCTPEMYMBbI»

IIpu3nak Bo3pacTanus (yObiBaHus) PyHKUIMHU
WuTepBansl Bo3pacTaHus U yObIBaHUS HA3bIBAIOT HUHTEPBAJIOM MOHOTOHHOCTH.

Ecin  muddepenuupyemas ¢yukuus y= f(x) Bo3pacTaer Ha HEKOTOPOM
unrepsaie( a;b ), To e€ npoussoaHas nonoxkurensHa f'(x)>0.

Ecnu muddepenunpyemas pynxius y = f(x) yObIBaeT Ha HEKOTOPOM HHTEPBAJIE
(a;b), To eé mpomsBoHas otpunatensbha f (x) < 0.

YT0o0bI HAWTH HHTEPBAJIbI BO3PACTAHUSA M YObIBAaHUA (PYHKIIUHU, HEOOXO0AMMO:
1. Haiitu Hynu QyHKIUU ¥ TOYkH paspsiBa f(X).

2. OnpenenuTh 3HAK MPOU3BOJIHON Ha MHTEpPBajaX, Ha KOTOPBIC MMOJyYCHHBIC B T1. 1
TOYKH JEJAT 00J1acTh onpeaeneHus pyHkun f (x).

3. WurepBanbl B KOTOPBIX f'(X)>0, SABIAIOTCS WHTEpPBAJaMH BO3PACTAHUS

QYHKIMH, a WHTepBaTsl B KOTOPHIX f (x) <0, - WHTepBataMM yOBIBaHHMS
byHKIHH.

Ipumep: HAlTH IPOMEXYTKH BO3pACTAHUS U YOBIBAHUS (PYHKIIUH
f(x) =x34+3x2—-9x +1
Pemenue:

F)=@x3+3x2-9x+1)=3x2+3-2x—-9-1+0=3x2+6x—-9

[IpupaBHsieM TPOU3BOAHYIO K HYJIIO:
3x2+6x—9=0

x2+2x—3=0
H=6*—4ac=22-4-1-(-3)=4+12 = 16;

V=16 = 4

-2+4 2 1 —-2—-4 -6 3
X1 = =—=1'x, = — - —
1 2 2 » A2
OTtMeTuM mnojydeHHble unciia 1 u -3 Ha YUCIIOBOM MPSMON. DTU TOYKU Pa300bIOT
YHUCJIOBYIO MPSIMYIO HA UHTEPBAJIbI.




Omnpenenum 3HaK MPOWU3BOJHOM HA KaXXJIOM HMHTepBasie. [ 3TOro M3 Kaxaoro
MHTEpPBaja BO3bMEM YHUCIIO U MOJCTABUM €TI0 MPOU3BOIHYIO

f'(x) = 3x* +6x-09.

Bo3bmeM u3 kpaiiHero JIeBOro MHTEpBajia Yucio -4.
f’(—4)=3-(—4)2+6-(—4)—9=3-16—24—9=48—§4—9=15>O
IIOJIyYUM YHUCJIO MOJIOKUTEIBHOE, II09TOMY B UHTEpPBAJIE <_ ;-3
+.

AHanoru4yHo OIIPCACIIICM 3HAK HpOHBBOI[HOﬁ Ha IABYX JAPYI'UX UHTCPBAJIaXx.

IIOCTaBUM 3HaAK

f(0)=3-02+6-0-9=0+0-9=-9<0
f(2)=3-2246-2-9=3-4412-9=124+12-9=15>0
OtBeT: (yHKIMs Bo3pacTaeT Ha (—o0;—3)U (L) yobiBaer Ha (-3;1).

Kputunveckune Touku QyHKIUH, MAKCUMYMbI 1§ MUHUMYMbI

Kpurnyeckoil TOYKOM HA3bIBAIOT Ty, B KOTOPOM IPOM3BOJHAS paBHA HYJIIO WIH
ee 3HadeHus He cymecrByeT. OHa MOXET OJHOBPEMEHHO SBISATHCS TOYKOU
HKCTPEMYyMa, HO MOKET €10 U HE OBITb.

Teopema ®epma (HE0OXOIUMOE YCIOBUE CYIIECTBOBAHUS IKCTPEMYMa)

Ecin Touka Xo sBiIsieTCd TOYKOM HJKCTpeMymMa (YHKIMM W B ITOM TOUKE
CYIIECTBYET Ipou3BoaHas f, To oHa paBHa Hymo, f (xg) = 0.

IIpusnak MakcuMymMa QYHKIMM. €CIH IIpU IIEPEXOA€ Yepe3 TOUYKY Xo
MU3MEHSETCSl 3HAaK MPOU3BOAHOW C «+» Ha «-», TO B JAHHOW TOUYKe (YHKIIHS
JOCTUTAET CBOETO MAKCUMYMA.

IIpuzHak MUHHUMYMa (PYHKUMM: €CJIM IIPU IIEPEXOE Yepe3 TOUKY Xo U3MEHACTCA
3HaK MPOU3BOJHOM C «-» HA «+», TO B JaHHON TOUKE (PYHKIIMS JOCTUTAET CBOETO

MHUHHUMYMa
yA ys
ymax L \
/ \ > ymn‘"" >
3 Xosz > X X min X
Xmax — TOYKA MARKCHMyMAa Xmin — TOYKA MHHHMyMA
Ymax — MAKCHMYM Ymin — MHHHMYM

Omnpenenenue. Toukn MakcuMymMa U MUHUMyMa (DYHKIIUU HA3BIBAIOTCS TOYKAMM
JKCTpPEeMyMa.
XI’T'B

" Laxcmpemymol
Xmin



Yr100bI HANTH IKCTPEMYMBI (PYHKIUH, HEOOXO0AMMO:
1. Haiitu Hynu u Touku paspeiBa f ’(X);
2. OnpenenuTh MeTo1oM 1pod 3Hak f ’(X) B mHTepBanax, Ha KOTOPBIE OJTYYCHHBIC
B 1.1 ToukH nensaT oonacTh onpenencaus pynkuuu f (X);
3. VI3 aTHX TO4YEK BBLICIHTH Te, B KOTOphIX GyHKuus f(X) onpenenena u mo pasHeie
CTOPOHBI OT KKIO0W M3 KOTOPBIX Mpou3BoaHas f ’(X) uMeeT pa3Hbie 3HAKH — 3TO U
€CTh TOYKHM SKCTpPEMyMa; MPU 3TOM SIBISIETCS TOYKOW MaKCHUMyMa €Clid B 3TOM
TOUYKE MPOUCXOJUT CMEHA 3HAKA C « + » Ha « - », U TOUKOM MUHUMYyMa — C « - » Ha
«t+».

Ipumep: Haiitu  kputmueckue Touku  yHkuum f(x) =5+ 12x — x5,
OmnpenenuTth, KaKUe U3 HUX SBISIOTCS TOYKAMH MaKCUMyMa, a KAKHe MUHUMYyMa.

Penienue:

f(x) =5+ 12x — x3

f(xX)=G+12x—x3'=0+12-1—-3x? =12 — 3x?;

12 -3x*=0+3

4—x%2=0

no popmyie a®-p>=
22-x%=0
(2-x)-(2+x)=0
2-x=0 wmm 2+x=0
-x=-2 =-2
x=2

(a-B)-(a+B) MOJIyYUM:

el i

-
X

[TomyunMm nBe KpUTHUYECKHUE TOUKH 2 U -2.
OmnpeaenuM 3HaK MPOM3BOAHON f'(X) =12 —3x* Ha Ka)JIOM M3 HHTEPBAJIOB.

f(=3)=12-3-(-3)?=12-3:9=12-27=-15<0
f(0)=12-3-02=12>0
f(3)=12-3-32=12-3-9=12-27=-15<0

OTBeT: Xmin= '2, Xmax:2.

JlomaniHee 3ajaHue. popaboTaTh KOHCIEKT W BHITIOJHUTH 33/JaHHsl B pabodeit
tetpaay (MHTepHeT-penieHust MHe He HYKHbI!!!)

1. HaiimuTte mpOMEXYyTKH BO3pacTaHuWsi W YyOBIBAHWA W TOCTpPOWTE TpaduKu
byHKIIi

a) f(x)=x3+3x2-9x +1; 6) f(x)=4x% - 1,5x%;
B) f(x)=2+9x + 3x2 — x3; r) f(x)=x*- 2x2.



2. Haiinure xputnueckue Touku QpyHkuuu. Onpenenure, KakKMe U3 HUX SBISIOTCS
TOYKaMH MAKCHUMYMa, 4 KAKME — TOUKAMU MUHUMYMa:

a) f(x)=5+ 12x — x3; 6) f(x)=9 + 8x2 — x%;
B) f(x)=2x%+ 3x%2 - 4; r) f(x):éx“—xg.
Koncnekr 5 3aJaHusd OTHpaBIsIEM Ha AIIEKTPOHHYIO MOYTYy
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